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Suspension du master Langues et cultures celtiques en contact de l'UBO
Question écrite n° 5322

Texte de la question

Mme Mélanie Thomin alerte Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement
supérieur et de la recherche, sur la récente décision de suspendre le master mention Langues et sociétés
parcours Langues et cultures celtiques en contact (LCCC) de l'université de Bretagne Occidentale (UBO) de
Brest, lors du conseil de l'UFR Lettres sciences humaines de l'université, qui s'est tenu le 27 février 2025. Ce
master, unique en France, propose une formation bilingue (français-anglais) et interdisciplinaire, combinant
l'étude des langues celtiques modernes et médiévales (breton, gallois, irlandais) avec des enseignements en
linguistique, littérature et civilisation. Il permet de faire vivre le patrimoine linguistique et culturel, en le préservant
et en le développant. Pourtant, au regard de considérations budgétaires, la pérennité du master LCCC est
aujourd'hui remis en question. Cette fermeture du master LCCC s'inscrit dans un contexte de difficultés
financières pour les universités, qui menacent leurs missions d'enseignement et de recherche. Malgré un budget
de 26,7 milliards d'euros alloué à l'enseignement supérieur en 2025, incluant une augmentation de près de 200
millions d'euros, ces moyens supplémentaires demeurent insuffisants au regard des difficultés financières des
universités, qui continuent à faire face à un déficit chronique. Dans ce contexte, une cinquantaine de personnes
se sont rassemblées le 11 mars 2025 à Brest, dans le cadre de la mobilisation nationale contre les coupes
budgétaires dans l'enseignement supérieur et la recherche, afin d'alerter sur la situation financière de l'UBO.
Étudiants, syndicats étudiants et membres du personnel de l'université mobilisés ont demandé le maintien du
master LCCC et ont exprimé leurs inquiétudes quant à l'avenir des programmes celtiques. À cette fin, elle lui
demande ce qu'elle envisage de faire pour pallier la chute des moyens dans l'enseignement supérieur et pour
garantir le maintien de la diversité des formations, en particulier celles liées aux langues et cultures celtiques,
afin de préserver ce patrimoine unique et vivant.
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